

# 庄文强拍《无双》十年磨一剑



《无双》宣传海报

国庆档期，庄文强自编自导的电影《无双》接连超越张艺谋的《影》和开心麻花的《李茶的姑妈》，以6.8亿元的成绩坐上国庆档票房冠军宝座。假钞、枪战、警匪、毒枭……一部香港动作片却被庄文强写出了“亦真亦假”的全新主题，而周润发宝刀不老的动作戏也再次将影迷带回了港片的黄金时代。

## 新题材发掘好就是“金矿”

警匪片一直是香港电影的招牌，但伪钞题材确实是此类作品中很少涉及的，而庄文强酝酿这个故事已有十年之久。

抛开题材的问题，故事的复杂程度也令很多投资人望而却步，“所以后来的这些年里，我花的最多的时间就是把这个故事简化，把它简化到老板们常说的，让二三线城市的观众都能看得懂。”庄文强坦言，其实有时候不是观众看不懂电影，而是编剧没有讲好故事。经过这十年的历练，他已经越来越懂得如何用简单的方式去把一个看似复杂的故事讲好，也正是用这样一个剧本吸引到了郭富城和周润发加盟。

即便如此，伪钞题材能不能受到市场的认可，在上映前始终是个大问号，这也是《无双》酝酿了十年才得以拍出的原因。

拍了这么多年的犯罪题材，庄文强一直在不断寻找新的元素，“如果我们永远停留在枪战、打架、古惑仔这些题材上的话，我们永远找不到突破口，唯一的方法是去找不同的素材。比方说《窃听风云》的素材就是股票还有房地产，还有《无双》拍的伪钞，其实都是通过寻找各种各样的题材，从中挖掘不同的内容，去做我们想要的犯罪片。”庄文强认为，“犯罪片只是一个容器，重点是放什么进去。一个素材用光了，必须要去寻找下一个素材，不可以逗留在同一个地方太久。”

## 让年轻观众重新认识周润发

这次《无双》能够大放异彩，除了题材的新鲜和剧本的扎实，周润发和郭富城的双强对决也是重要看点。

庄文强回忆，最早其实是郭富城的经纪人看完剧本后提议，这部电影应该找周润发来演，并带他去找到周润发。

“周润发看了剧本，第二天就打电话给我，他说，只有我一个人能演，为什么？因为你写的就是周润发，除了我你还能找谁？当时我就觉得，这是一种很微妙的缘分，真的。”

庄文强坦言，周润发在片中塑造的伪钞集团老板能文能武，性格上更是集天使和魔鬼于一身，“开拍之前，我真的想不到原来周润发可以这样去塑造这种角色，我相信观众看的时候也会有这种感受，他们可以通过这部电影重新去认识和感受一下周润发这三个字代表什么。”

郭富城在片中饰演的是伪钞集团的“画家”，负责画出以假乱真的伪钞底板，是一个技术含量很高的角色。第一天拍郭富城的时候，庄文强就知道自己找对人了，“他演戏比较老实，他会真的让自己进入到那个角色里面，不需要特别设计什么。他给我的感觉就是电影里那个人物，而且他那种特质，跟发哥正好是一阴一阳，配起来很好看。”

至于电影中郭富城这一角色的人物原型，庄文强坦言，“其实我自己就是李问。每个人都住一个隔壁家的女孩，会偷偷地喜欢她，甚至这个人会影响自己的择偶标准。而我是其中之一，我是为了喜欢的人去拍电影”。(李俐)



《李茶的姑妈》宣传海报

## 美国女排主帅： 中国队是一个很棒的对手

新华社大阪10月8日电（记者 韦骅 严蕾）卫冕冠军美国队将在10日的女排世锦赛第二阶段的比赛中对阵中国队，这是继2014年世锦赛决赛之后，两队在这一赛事中的又一次交锋。美国女排主帅基拉里8日表示，中国队是一个很棒的对手。

8日的比赛中，美国队较为轻松地以3:0击败土耳其，将开赛以来的全胜战绩延续到7场。谈到下一个对手中国队，基拉里给予很高评价：“中国队是一支伟大的球队，也是一个很棒的对手。中国队在主教练郎平的调教下训练有素，而且她们还拥有世界最佳球员之一的朱婷，所以这不会是一场轻松的比赛。”

但当有记者问基拉里对中国队了解如何时，他却打起了太极：“我想先在本场胜利中沉浸一会，然后再去想两天后与中国队的比赛。”

在第二阶段，中国与美国队同处F组，本组前三名将进入六强赛。

## 体彩大乐透开出8注头奖



10月6日，国庆长假接近尾声，体彩大乐透第18117期前区开出号码07、11、13、22、29，后区开出号码03、08。当期全国共销售2.17亿元，为社会筹集彩票公益金7835万元。

当期全国共开出8注头奖。其中，2注为1079万元（含404万元追加奖金）追加投注头奖，落于河北；6注为674万元基本投注头奖，花落江苏（2注）、山东、广东（2注）和云南。

数据显示，河北中出的2注1079万元头奖全部出自唐山一网点。中奖彩票为一张2倍投的8+3复式追加票，中共出2注一等奖及小奖一连串，单票擒奖2214万元。

值得一提的是，河北这位幸运购彩者由于采用了追加投注，在单注头奖方面要多拿了404万元追加奖金，从而使得单注头奖奖金达到1079万元。

二三等奖的中奖数量双双井喷。二等奖开出104注，每注奖金为6.60万元；其中48注采用追加投注，每注多得奖金3.96万元。三等奖开出1383注，每注奖金为2026元；其中499注采用追加投注，每注多得奖金1215元。

奖号方面，前区07、11、13、22、29分布较为零散，开出了3号段外的号码。最小号码开出0号段上的07；1号段上开出11、13两个号码，其中13为隔期开出号码；2号段上开出22、29；最大号码开出29，该号于最近6期之内开出3次，较热。

后区开出03、08一小一大两个号码。最近5期，后区奖号的大小号码数量比为5比5，持平。

奖池方面，当期开奖结束后，64.98亿元已经滚存至10月8日开奖的第18118期，这一水位较上期微降，继续处在历史高位。

国庆七天乐，体彩大乐透来助兴！据统计，国庆长假期间，体彩大乐透连续3期共开出19注头奖，为全国各地购彩者送出大奖，送去欢乐。(娜娜)